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Ata nº 41/2016 da 34ª Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, realizada dia 10 de outubro de 2016, no Plenário Júlio Floriano Petersen. Sob a 
Presidência vereador Giovani Colorio, da bancada do Partido Progressista, estiveram presentes os seguintes vereadores: compondo a bancada do 
Partido Progressista, Ilton Gomes, Rafael Ronsoni, Marcos Lovato, Rafinha Adam e Rosi Ecker Schmitt; compondo a da bancada do Partido 
da Social Democracia Brasileira, Nilton Germano; compondo a bancada do Partido do Movimento Democrático Brasileiro, João Teixeira e Everton 
Michaelsen. O senhor Presidente, saudando a presença dos senhores vereadores e da comunidade, e invocando a proteção de Deus, declarou 
abertos os trabalhos desta 34ª Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Gramado. O senhor Presidente convida os presentes para 
acompanharem a Execução do Hino Riograndense. O senhor Presidente solicita para que faça a leitura da bíblia em Lucas, Capítulo 10, Versículos 
04 e 06. O senhor Presidente coloca em discussão a Ata nº 40/2016 da 33ª Sessão Ordinária. Não tendo vereadores a se manifestar, o Senhor 
Presidente coloca em votação a Ata nº 40/2016 da 33ª Sessão Ordinária, que foi aprovada por unanimidade. Passamos para o Grande Expediente. 
O senhor Presidente coloca o espaço à disposição do primeiro orador inscrito. O vereador João Teixeira solicita a palavra e, saudando o senhor 
Presidente, senhores vereadores e demais presentes disse: “boa noite colegas em especial ao colega Nilton Germano PSDB, Rafinha Adam PP, 
ambos voltando a esta Casa, companheiros desta última campanha, a imprensa em nome do Gerson Sorgetz, Caique Marques, as lideranças 
políticas partidárias presentes esta noite, ai Enedir também aqui representando o funcionalismo público, Fernando, ao Ítalo, ao Milton, ao Carlos, a 
nossa juventude estudantil, em nome do Vinícius, os assessores, a nossa comunidade, a Presidente Elisete do PRB. Inicialmente falar ainda da 
questão da eleição, 9 dias hoje que ocorreu e os dois colegas que estão retornando a Casa juntamente com outros 86 e nós incluídos, estava nessa 
batalha, em busca de 9 vagas, muitos falavam que era como passar em um concurso de medicina 1 vaga em 10, da dificuldade que tem, muitos 
bons nomes foram colocados ao crivo da comunidade. Muitas vezes nem sempre um bom candidato que faz um bom trabalho, faz um belo trabalho 
voltado realmente a comunidade, como representante do povo que aqui nós somos, até pelas vagas que tem, com certeza acaba sobrando bons 
nomes assim como os amigos que estão aqui nesta noite. Quero saudar a chegada do Presidente da Associação dos Moradores da Carniel, também 
ex vereador Ari Rodrigues, Simone Bender Presidente do Corede, Corepe também. E quanto a eleição eu acredito que com o passar dos dias os 
ânimos vão se acomodando, vão se aquietando, se acalmando no sentido, e quando falo isso, é de ambos os lados. Aqui nós temos falado que no 
decorrer do tempo que é a Casa do povo e os interesses discutidos tem que ser muito mais grandiosos que disputas pessoais, ou disputas partidárias. 
Claro que na eleição muitas vezes se utilizam mitologias, mas passado isso temos que colocar uma pedra nisso, porque passou o dia 02 de outubro 
a vida segue normal para todo mundo. E acho importante que se saia inimizades destas ações, se que foi ocorrido, e eu aqui como Presidente do 
PMDB de Gramado, venho de público pedir desculpas se houve alguns excessos, se houve é com certeza pelo calor da eleição, pela disputada, mas 
com certeza jamais pensando em prejudicar A, B ou C, ou algum setor. Mas a gente sabe que acontece e não é só aqui, até porque há muitos 
interesses que são colocados nesta disputa, a manutenção de uma função, de um emprego, porque não dizer a sobrevivência de algumas famílias. 
Mas a vida segue, o mercado de trabalho está aí, está posto e quem tem qualidade para estar na vida pública com certeza também tem condições 
e qualidade para trabalhar e servir na vida privada também. Estava falando com o vereador Marcão hoje à tarde, já solicitou a retomada do cargo 
junto a Secretaria da Agricultura, isso é importante e vai estar servindo e trabalhando daquilo, como falaste hoje de tarde, galgou o teu espaço dentro 
da Administração Pública aos poucos, citastes várias situações, acho importante, a pessoa começar na vida pública e crescendo conforme vai 
surgindo as oportunidades e fazendo por merecer. Elogio a ti pela forma que falaste hoje à tarde, esta ai para dar o teu melhor e até porque entra 
Prefeito, sai Prefeito, entra administração, sai administração, mas o que fica é o compromisso de todo homem público, de todo servidor público com 
a sua cidade, com os bens públicos que estão ai. Então eu peço, e está começando agora o período de transição de Governo, vai ser formar equipe 
de ambos os lados, que vão começar a conversar, a administração que estará assumindo a partir de 1 de janeiro, então começa a tomar par da 
situação. E até falando da questão do CC, nós pedimos um organograma junto ao Executivo com os cargos por Secretaria, e nós pedimos para que 
fosse colocado à disposição para nós, também com os nomes, porque temos certeza que muitos nomes poderão continuar na administração, quem 
faz um bom trabalho, e quem vai julgar isso né o João Teixeira, se a pessoa está à disposição, se está servindo, trabalhando e cumprindo com as 
suas funções, não há porque, se trocar tudo, não serve mais. Não é este pensamento que se tem, de desvalorizar as pessoas, claro que haverá 
troca de pessoas com certeza, até porque CC diz cargo de confiança da administração do Prefeito. Mas houve está questão da guerra dos CC nas 
redes sociais, e eu já falei inclusive durante a campanha, tem muitos CC servidor público que valoriza cada real que recebe, seja de 2 mil, 3 mil, 5 
mil, 8 mil, ou até mais, mas é claro que a gente entende que tem situações que a gente não concorda que serão revistas. E acho que não há hoje 
como administrar sem estes cargos de confiança, se vai ter um corte drástico ou não, bom, isso caberá ao Prefeito no decorrer do seu mandato, 
nenhuma atitude será tomada no primeiro dia útil, no dia 02 de janeiro. Então eu entendo que a vida segue, e nós temos que colocar os interesses 
gerais e globais acima dos interesses pessoais, seja no Executivo, no Legislativo, nós temos que ter essa preocupação constante, temos que ter 
essa coletividade acima de tudo. Hoje nós estamos aqui, amanhã não estaremos, estará registrado, na história os nossos atos e ações positivas, 
que nós tivemos no decorrer quando estivemos servindo, e não servindo a cada um do nosso partido, não. Servindo a cidade que nós escolhemos 
para morar, a qual nós nascemos, esse é o desafio que nós homens públicos temos que ter no decorrer da nossa atividade pública, e como desafio 
aos que vão estar aqui o ano que vem, e vão estão nos próximos anos tocando a administração de Gramado. Obrigado”. O senhor Presidente coloca 
o espaço à disposição do segundo orador inscrito. O vereador Marcos Lovato solicita a palavra e, saudando o senhor Presidente, senhores 
vereadores e demais presentes disse: “cumprimentar o Rafinha, o Nilton Germano, como bem disse o colega João poderiam estar aqui sim, são 
nomes bons e ficam de fora, eu também coloquei o meu nome como tantos outros colocaram, e parabenizar todos por essa coragem por colocar o 
nome para ser vereador de Gramado. Gramado é diferenciado, mas eu acho sim que a população escolheu os que vão representar e muito bem, 
não tenho dúvida disso. Cumprimentar a imprensa que se faz presente essa noite, lideranças partidárias, toda a comunidade aqui presente, 
funcionários desta Casa que não podemos esquecer jamais, que são nosso esteio sempre, este ano que passei aqui e agora termino em dezembro, 
sempre muito bem orientado, então agradecer a todos os funcionários desta Casa. Só relatar alguns pedidos que fiz, alguns já foram atendidos 
anteriormente, alguns estão sendo atendidos agora, como a calçada da rua Emílio Leobet, na descida do bairro Dutra que está em andamento ainda. 
A calçada da rua Theodoro Michaelsen, do bairro Michaelsen que está ok. Também gostaria de reiterar o pedido para o Secretário André a respeito 
do entroncamento da Dutra com a Emilio Leobet, sobre a sinalização que fiz um pedido espero que seja atendido, pois é uma necessidade da 
comunidade e não um pedido deste vereador, e acho que de outros vereadores se não me falha a memória também. Queria agradecer rapidamente 
no período eleitoral, não usei a palavra, o emocional estava abalado, minha esposa perdeu uma irmã, quero agradecer o Hospital e todo o Corpo 
Clínico pelo atendimento, fomos todos muito bem atendidos, infelizmente a vida é assim, muitas vezes a gente consegue e outras nem a medicina 
consegue, que é a lei divina. Mas queria agradecer porque fomos muito bem atendidos pelo Hospital, todos nós aqui defendemos, e tem muito aqui 
por se fazer, mas temos que agradecer porque ainda temos o Hospital, mas como é uma cidade que cresce muito, uma cidade pujante sempre irá 
ter o que fazer. Então eu queria agradecer o Hospital e todo o Corpo Clínico pelo atendimento. Falar um pouquinho de eleição, acho que está todo  
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mundo saturado, mas é o momento, como diz o colega João, venho aqui agradecer a todos que visitei pela receptividade que tive, pelos votos 
recebidos, fico contente porque consegui aumentar um pouquinho a votação, isso prova do trabalho que estamos no caminho certo, com humildade. 
Sei que termina este ano aqui e não tenho dúvida nenhuma que saio em dezembro com a cabeça erguida, porque todos aqui junto comigo fizemos 
o melhor e sempre visando Gramado, sempre tem aquele calor maior, né João, mas aqui é a Casa do povo, aqui nós estamos para discutir, e ali fora 
não deixamos em momento algum de ser amigos, e assim que tem que ser. Falar um pouquinho da minha trajetória rapidamente, tenho muito orgulho 
de usar essa Tribuna, poder chegar até aqui, comecei muito cedo na Prefeitura de Gramado, como todos sabem comecei degrau por degrau, em 
momento algum faltei com respeito e com educação com alguém. É a terceira vez que estou passando por uma transição também João, se vocês 
acharem lá alguma reclamação das duas siglas partidárias que administraram Gramado deste funcionário me falem, tanto é que recebi caminhão e 
maquinas novas de outras gestões e sabiam que eu era de outro partido, mas sempre fui muito profissional e quero aqui bem breve falar. Comecei 
roçando e plantando hortênsias, as hortênsias que tem de Gramado a Várzea Grande, foi o Marcão que começou desde a primeira muda, e hoje 
está muito bonito, e tenho muito orgulho disso. Passei por turma de encamento, borracheiro, motorista de lixo, operador de máquina pesada, me 
elegi como encarregado do interior, assumi a subsecretaria, depois Secretário da Agricultura, não fui o melhor, tive os meus erros e defeitos, peço 
desculpas a comunidade, mas sempre tentei fazer o melhor, me esforcei ao máximo para fazer o melhor. E quando entrei nessa Casa pedi para 
algumas pessoas se saberiam me dizer a diferença do ser e do estar, e me pediam porque eu estava fazendo esta pergunta. Porque eu sempre falei 
eu não sou Secretário, eu estou Secretário, e não sou vereador, eu estou vereador. E realmente eu estou, porque amanhã eu posso não estar mais, 
sempre falava, eu dezembro eu não sou mais, eu estive vereador, com muito orgulho, tentei fazer o meu melhor. Já vou ver do meu concurso público, 
vou retomar o meu serviço com muito orgulho, construí a minha casa e não está bem pronta, e foi com o trabalho público, e que fiz com muita 
honradez e compromisso, dedicação, profissionalismo., quatro caminhões novos, três retroescavadeiras novos, duas patrolas novas, não foi por 
acaso, não foi só o 11, o PP, o PMDB estava lá também. E dizer aqui, desejar sucesso é o que eu faço, e meu Pai me ensino, não desejar mal nem 
a um cachorro, então desejar do fundo do meu coração ao nosso Prefeito de 2017 ao Fedoca, ao Evandro, foi meu colega aqui, sucesso, Gramado 
precisa. Não é o Marcão que tem que desejar isso, todos nós precisamos disso, porque somos filhos de Gramado, e dizer Joãozinho como Presidente 
do Partido, te falei hoje de tarde, não espere que o Marcão vai puxar saco, não puxo saco nem dos meus. Eu gosto de ser profissional, e pode ter 
certeza disso, e pode ter certeza que a Prefeitura tem todos os profissionais lá selaram e darão o melhor de si, porque lá temos mães e pais de 
família que precisam deste emprego. Pode ter certeza que deste homem aqui serei extremamente profissional como sempre fui, porque não é vocês 
que precisam disso e sim a comunidade que espera de mim, e como sempre prestei e vou continuar prestando. Boa noite a todos”. Dando 
prosseguimento passamos a Ordem do Dia: O Senhor Presidente coloca em discussão Projeto de Lei nº 020/2016 do Poder Executivo: “Dispõe 
sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2017” (PEDIDO DE VISTAS NA DISCUSSÃO). A palavra está à disposição 
dos senhores vereadores. O vereador Ilton Gomes pede a palavra: “senhor Presidente, senhores vereadores, comunidade presente aqui nesta 
noite, fazer uma saudação especial ao colega Germano, e ao Rafinha, servidores públicos aqui presentes, lideranças políticas partidárias, lideranças 
estudantis, imprensa. O ofício que fiz foi no sentido de uma alteração, incluindo um valor para que seja feito convênios com escolas e Associações, 
que possam prestar auxílio a deficientes visuais. Nós temos alguns casos em nossa comunidade de deficientes visuais, mais especificamente no 
bairro Piratini, pessoas da nossa comunidade, adolescentes que precisam de uma atenção especial, através da PADEF – Associação de Pais e 
Amigos de Deficientes de Caxias do Sul, infelizmente a nossa educação já evolui nós temos alguns casos de pessoas com deficiências que 
frequentam normalmente as escolas normais, mas não conseguimos ainda atingir como deveria estas pessoas com deficiência, principalmente estas 
pessoas com deficiência visuais. Alguns empresários da nossa comunidade vêm prestando auxilio e apoio a estes deficientes, mas sabemos que 
existe a possibilidade de colocar dentro do orçamento, e esta é a nossa proposição, e este é período a partir do orçamento que se inclua valores que 
possam atender as pessoas com deficiência. Então o objetivo deste ofício é para que quando vier para esta Casa, a LOA que se possa incluir um 
valor, e eu coloquei um valor simbólico de 20 mil reais, para atender as pessoas com deficiência visual da nossa comunidade. Peço o apoio dos 
demais colegas”. Em votação Projeto de Lei nº 020/2016 do Poder Executivo: “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei 
Orçamentária de 2017” (PEDIDO DE VISTAS NA DISCUSSÃO). Aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente coloca em discussão Projeto de 
Lei nº 022/2016 do Poder Executivo: “Altera o anexo da Lei nº 3.472, de 23 de dezembro de 2015, que institui o Calendário Oficial de Eventos para 
o ano de 2016, no município de Gramado e dá outras providências”. A palavra está à disposição dos senhores vereadores. Em votação Projeto de 
Lei nº 022/2016 do Poder Executivo: “Altera o anexo da Lei nº 3.472, de 23 de dezembro de 2015, que institui o Calendário Oficial de Eventos para 
o ano de 2016, no município de Gramado e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade. Vereador Everton Michaelsen questão de ordem: 
“em virtude do afastamento do vereador Evandro Moschem, nós tínhamos uma entrega de micção para o Chocolate Lugano pedi que seja entregue 
em dezembro, alterar a data para dezembro”. Presidente Giovani Colorio: “acolhida a sua solicitação”. Aviso do Presidente: informo que amanhã 
dia 11/10 a partir das 9h, estaremos reunidos para a fiscalização nos locais: Praça das Crianças e Praça das Castanheiras, no bairro Floresta, dentro 
do Sistema ISSO 9001. Explicações Pessoais: O vereador João Teixeira solicita a palavra e, saudando o senhor Presidente, senhores vereadores 
e demais presentes:  “reitero os cumprimentos, saudar a presença dos membros do PMDB Mulher aqui presente a Presidente Solange, e dizer 
Marcão que é isso ai que a gente espera de todos os servidores, a preocupação que se tem, e não falei só a preocupação dos bens públicos, porque 
temos que zelar para com os bens públicos. E dizer que aquilo que tem hoje que foi conquistado parte, a maior parte com recursos, com esforço do 
Prefeito em buscar junto ao Governo Federal principalmente, esses bens são da comunidade, equipamentos, o próprio serviço público é da 
comunidade, então o que se espera nesse período agora é que seja mantido e retomando e continuamente em 2017, nós temos dito. A gente na 
campanha em nenhum momento desmereceu, bem pelo contrário, se deu muito crédito as conquistas nas administrações nos últimos 16 anos, mas 
a gente tem a certeza que algo e muito mais poderá ser feito. Então isso é o desafio para a nova administração que estará assumindo em janeiro de 
2017, sem desmerecer nada, muito pelo contrário valorizando, mas tendo a certeza que deverá ser feito muito mais com a atenção principalmente 
as pessoas, porque nesse período muitas grandes obras, e se entendeu e se ouviu muito durante a campanha que talvez tenha se pecado nos 
detalhes e pequenas, no trato com as pessoas. E talvez seja isso que tenha dado o resultado a oposição. Então terá aí 4 anos para mostrar, e se 
não for, que retorne ao que estava antes, porque daqui a 4 anos tem eleição novamente, passará para o crivo novamente do eleitor. Quem tem o 
poder de decisão é o eleitor, é ele que colocará sob a análise se está bem ou não a administração. E eu estava esquecendo de agradecer 
principalmente a coligação, a nossa coligação Everton, os candidatos do PMDB, vejo aqui a Sandra Oberherr foi uma guerreira, trabalhou muito e 
algumas vezes a gente era questionado alguns eles faziam campanha em conjunto, os vereadores iam junto fazer campanha, 3, 4 vereadores junto 
pedindo voto para Prefeito e vereador. E a comunidade as vezes estranhava, como assim? Está aqui nós 4, está aqui as nossas propostas, e você 
escolhe, se quer escolher algum de nós, se merecer a confiança de você eleitor, e nós dizia quem sabe dividi um pouco, mas uma forma de trabalhar 
que não é pensando só em si. E eu acho que é essa leitura que se tinha disso, esses exemplos de coletividade, de união em prol de algo maior,  

FL. Nº: 219 



 

RQ - 025 

Data: 19/10/2010 

Revisão: 001 

Página 3 de 5 

Ata de Sessão 

 

Plenário JULIO FLORIANO PETERSEN 

 - XIV Legislatura -  

 
Ata nº 41/2016 da 34ª Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, realizada dia 10 de outubro de 2016. 

poderiam estar muito bem pensando em si, no seu individualismo, mas não iam para a rua pedir voto em conjunto, algo que meio inédito aqui em 
Gramado. Ai então tinha um grupo do PMDB que fazia isso, as vezes até de outros partidos, iam para um bairro juntos caminhando, isso mostra um 
pouco do amadurecimento. Acho que temos que mostrar esse amadurecimento cada vez mais na política, de fazer algo diferente na própria 
campanha, pensando. Eu até cheguei a falar que quem sabe um dia em Gramado nós chegaremos a ter uma candidatura somente, uma só, um 
candidato decidido pelos partidos. Seria sim um exemplo de amadurecimento que Gramado daria no cenário político, e não somente regional, mas 
Nacional. Claro que são pequenos gestos que no dia a dia a gente vai fazendo e mostrando que quem sabe amanhã possa acontecer algo diferente. 
Então agradecer porque o vereador João e o vereador Everton não foram eleitos sozinhos, cada um teve a sua importância, assim como cada um 
dos outros vereadores eleitos também, porque nenhum chegou a 2800 votos que é o coeficiente, cada um precisou de mais um. Então o que vale. 
Vereador Everton Michaelsem pede a palavra: “eu me lembro que a Sandra era 1h, 2h da manhã estava ela preenchendo a documentação de 
todos os candidatos, demonstrando que foi uma guerreira mesmo, e se a gente está aqui ela e tantos outros, seria merecedor de estar neste momento 
aqui”. Vereador João Teixeira: “sinta-se sentada aqui conosco, porque é isso que se faz, ́ este trabalho, enquanto a gente vê o pessoal se gladiando, 
caso falaste muito bem, a Sandra enquanto nós estávamos pedindo voto para nós mesmos ela estava cuidando dos interesses e papeis de todos 
vereadores. Então sirva de exemplo e muito obrigada, o PMDB agradece e a coligação também, e é isso ai, cada um fez a sua parte, os vereadores 
também na situação igualmente. Como disse ninguém atingiu o percentual sozinho, então os esforços de cada, e a soma dos esforços dá o resultado 
maior, e o resultado maior está sempre conosco e presente, que o interesse da cidade de Gramado está a cidade de todos. Muito obrigado e boa 
noite”. O vereador Giovani Colorio solicita a palavra e, saudando senhores vereadores e demais presentes disse: “reitero os cumprimentos, e quero 
inicialmente trazer aqui a esta Casa que no último sábado a noite, nós entregamos, o Rafinha estava presente, a medalha Tristão de Oliveira pela 
passagem do seus 35 Anos da Sociedade Espírita Esperança, entregamos para a Vó Lacy Bertoja, que é a Presidente de honra da Sociedade 
Espírita Esperança e também a fundadora, por toda trabalho bonito que vem realizando ao longo dessas duas décadas e meia no município de 
Gramado, trazendo além do conforto espiritual o conforto social. O trabalho que a Sociedade Espírita faz com a Casa de Repouso Maria de Nazaré 
é algo glorioso, louvável, nos traz muita alegria e felicidade, estende o braço social, que as vezes o município muitas vezes não pode fazer em virtude 
de legislação, em virtude de restrições legais, enfim vários problemas de ordem de leis que proíbem muitas vezes o município de abraçar a área 
social como fazem o exemplo citado a Sociedade Espírita Esperança. Mas também tem a questão do CHER, a drogadição, também a questão do 
Lar de Idosos que está sendo feito, enfim todas as áreas filantrópicas que não tem o aporte público, mas tem o benefício público para a comunidade. 
Então receba os cumprimentos a Sociedade Espírita Esperança pelo trabalho que fez, e a Medalha Tristão de Oliveira, que recebeu no último sábado 
à noite. Nós estamos no Outubro Rosa, por isso eu e o Rafinha estamos de gravata rosa, e o vereador João está de camisa rosa, que estendemos 
os cumprimentos também por este mês que é uma data importante para o combate ao câncer de mama, que estima centenas de mulheres por ano, 
então sem dúvida nenhuma é uma campanha muito bonita que nós também apoiamos. Eu quero cumprimentar aqui todas as crianças, dia 12 quarta-
feira, é dia da Criança, também dia da Nossa Senhora Aparecida, mas é o dia da Criança e todos nós, carregamos dentro da gente uma criança, 
alguns 2, 3, enfim a felicidade das crianças, o sorriso puro o olhar sem maldade, sem rancor, sem ódio, nos mostra e nos iluminam o caminho a ser 
seguido. Então eu que tenho filho de 5 anos, o Rafinha, que tem o Joaquim e a Geovana, enfim, a Rosi tem um netinho, o Marcão tem uma netinha, 
ou seja, é muito legal a gente estar rodeado de crianças, porque as crianças nos trazem a alegria de viver. Então eu trago aqui uma homenagem a 
todas as crianças de Gramado, é exatamente para elas que nós devemos pensar, é para o futuro, é para o amanhã. Eu sempre digo, 
independentemente de cor partidária, de caminhos a serem seguidos, o objetivo é um só, que é o bem-estar da comunidade. Situação, oposição, 
querem o bem da comunidade, talvez procurem isso com caminhos diferentes, mas sempre querendo o bem da comunidade, é para o futuro das 
crianças que nós trabalhamos. Portanto parabéns para as crianças e um boa noite a todos”. O vereador Rafinha Adam solicita a palavra e, saudando 
o senhor Presidente, senhores vereadores e demais presentes disse: “gostaria de saudar todas mulheres, saudando a Rosi saúdo todas presentes, 
o Giovani já levantou muito bem esta campanha importantíssima que é o Outubro Rosa, então sempre a gente puder estar utilizando uma peça de 
roupa rosa, ou ajudando esta campanha de prevenção, e de igual forma em novembro o azul, que é de prevenção ao câncer de próstata, que é para 
os homens. Então sempre que a gente puder estar incentivando estas políticas importantes, políticas que vão além de políticas eventuais, que são 
políticas de estados, que buscam o bem comum, precisamos sempre fomentar este tipo de ação. Cumprimentar os demais vereadores, a imprensa 
aqui presente, vejo Gerson, Caique, em especial a comunidade, e aqui quero fazer uma lembrança especial aos jovens que estão aqui o Ítalo, 
Fernando, o Pena, o Vinícius, o Willian, todos os jovens aqui presente, peço desculpas se esqueci alguém a Bruna, enfim. Porque nessa última 
eleição, porque esse é um assunto que eu vou abordar, nós tivemos muitos candidatos jovens, e esses candidatos jovens fizeram votações 
expressivas, já é minha segunda eleição, e nós tivemos candidatos no caso do Wendel, do Renan, o Jacó que é meu primo, e fico muito feliz pela 
votação que ele fez. E vários outros jovens que tiveram este momento dentro da política, e acho que é importante a gente saudar a presença da 
juventude a gente que vai estar movimentando e transformando Gramado de uma maneira diferente e vendo Gramado de uma maneira diferente. É 
sempre bom ver o nosso Plenário com a juventude presente, eu fico feliz em estar aqui nessa noite de volta a Casa, aonde fiquei durante 3 anos, 
exercendo o mandato e a gente nunca pode dizer que acertou ou errou 100%, acredito que algumas atitudes aqui dentro poderiam ser diferente, 
mas sempre com a consciência tranquila de que tudo que a gente fez aqui foi de uma forma transparente, íntegra, e eu estou aqui novamente por 
um período breve, mas que eu pretendo honrar esses 472 votos que tive na eleição de 2012. Então eu queria principalmente agradecer a Manu que 
está me dando um espaço para eu poder estar aqui, e estender um abraço para a Letícia que nesse pouco tempo que estou na frente da cadeira 
tem me dado um amparo necessário para estar exercendo o cargo. Durante os 45 dias de campanha a gente pode estar em contato com a 
comunidade, pode conversar com as pessoas, pode conhecer um pouco mais do dia a dia, então espero utilizar este espaço, esses 30 dias que 
tenho, essas 4 sessões, para trazer alguns anseios da comunidade e ficar à disposição da comunidade e principalmente tentar colocar em dia alguns 
assuntos que nós tratamos estes 45 dias de campanha. Eu tive a graça de 570 votos, que me orgulham muito mesmo, que eu sei que conquistei no 
braço, no voto, pedindo olho no olho, no aperto de mão, levando as ideias, e eu fico muito tranquilo com toda esta votação. Eu tenho muito orgulho 
assim como eu tenho certeza que o Silvano tem muito orgulho da votação dele, aqui eu quero deixar um abraço, porque é um grande amigo que eu 
tenho, que sempre que eu vou no Café com Leite, a gente se conhece, e nunca me julgou por identidade partidária, até o ano passado que tivemos 
aquele momento delicado aqui na Câmara, que foi a votação de um projeto de lei, que ele era contrário, mesmo depois do projeto continuou sendo 
esta pessoas carinhosa comigo e não vai mudar, e acho que isso é o mais importante da política. Então esses 570 votos que eu recebi, consegui 
aumentar a votação e fico muito feliz, e poder estar aqui nesta noite conversando com vocês. Aproveitando este gancho que quero desejar com 
muito sentimento, lá do fundo do coração que o Fedoca possa fazer um grande trabalho aqui me Gramado, quando eu passava nas casas, o mais 
importante nunca foi a bandeira azul que eu carregava do 11 e sim a bandeira que tem o azul, amarelo e verde que é a de Gramado, essa que a 
gente tem que estar sempre carregando. E quem pensar de forma diferente, desejar o mal para esta cidade não pode estar concorrendo ao cargo  
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de vereador, a gente tem que ter um bem maior que é a nossa cidade. Eu sempre brincava que o motivo de eu estar querendo concorrer novamente 
para vereador, era o fato de eu amar esta cidade, e comprar briga com estas pessoas que falavam mal de Gramado, criticam o povo de Gramado, 
criticam o gramadense, eu ficava muito brabo. Então eu quero aproveitar esta oportunidade para desejar um caminho a ser trilhado pelo Fedoca, 
pelo Evandro e toda a sua coligação que vai estar junto dele, e nós que estamos na administração a bastante tempo sabemos que uma administração 
não se faz com Prefeito ou vice e sim com todo o time. Então quando eu saúdo o Fedoca eu saúdo todo o time que vai estar em volta dele, todo 
Secretariado, CC, que são importantes, infelizmente as pessoas que colocaram que os CC, o cargo dos CC ficou muito mal visto pela comunidade, 
e não é assim, porque temos que ter pessoas qualificadas para fazer o serviço correto. E tenho certeza que o Fedoca vai saber escolher estas 
pessoas da melhor maneira, e vai fazer um crivo importante. E para finalizar o me pronunciamento de hoje eu fiz uma postagem logo após a eleição 
e no calor do momento, mas utilizei uma frase que eu acredito que se encaixa muito bem neste momento que é a seguinte: nós precisamos ter 
humildade na vitória, mas principalmente altivez da derrota. Então nós não podemos, e aqui eu quero dizer toda a UPG e todos os partidos coligados, 
que foram derrotados nas urnas, mas nós temos que ter altivez, a sabedoria de que foi apenas um período eleitoral e que principalmente nós devemos 
ter a bandeira de Gramado a frente, e levar ela a frente. Então desejar um boa noite a todos, eu quero me colocar a disposição da comunidade de 
Gramado nestes 30 dias, para poder sanar alguma situação, auxiliar em algo que o vereador possa, então estou à disposição. Muito obrigado e boa 
noite a todos”. A vereadora Rosi Ecker Schmitt solicita a palavra e, saudando o senhor Presidente, senhores vereadores e demais presentes disse: 
“saudar a todos, Rafinha e Nilton sejam bem-vindos de volta, comunidade, imprensa, líderes partidários, autoridades aqui presentes. Também 
gostaria de falar um pouquinho sobre a eleição, todos já falaram acho que tenho que falar também, eu gostaria de parabenizar a todos vereadores 
que colocaram seu nome à disposição eleito ou não, todos enfrentaram a comunidade, colocaram seu nome para ser avaliado pela comunidade. 
Colocaram suas propostas alguns escolhidos e outros não, mas é assim que se faz só tem 9 aqui, e vai ter uma próxima vez. Também parabenizar 
aos futuros Prefeito e vice-Prefeito, Fedoca e Evandro que façam um bom trabalho, desejar muita saúde a eles, sucesso, muito compromisso a eles 
com a comunidade. Que continue assim, com a nossa cidade crescendo que a assim que desejamos, e nós estamos aqui para auxiliar e ajudar, com 
certeza. E também quero agradecer a todas as famílias que me receberam durante esta campanha forma muitas famílias que visitei todos me 
receberam muito bem, agradecer a todos. Muito obrigado. Também gostaria de agradecer alguns pedidos que foram atendidos nesses últimos dias, 
que foram o recapeamento asfáltico de duas ruas da Vila do Sol, que foram a Leonardo Da Vinci, Carolina Rissi, e Altivo Zucolotto no Loteamento 
Michaelsen em frente à escola Mosés Bezzi. Também agradecer uma placa que foi colocada com nome de rua, que pedimos lá na rua João Aloísio 
Atz, João Leiteiro, agradecer ao Executivo por esses pedidos atendidos. Também como alguns colegas já falaram sobre o Outubro Rosa, essa 
Campanha tão bonita e que devemos ter essa prevenção, é uma doença que ainda mata muitas mulheres, que é o câncer de mama. Eu acho que 
esse mês serve de alerta e prevenção a todas as mulheres, busquem o Posto de Saúde, o seu médico, façam os exames é muito importante, pode 
salvar muitas vidas. Desejar a todos uma excelente semana, uma semana abençoada e boa noite a todos”.  O vereador Nilton Germano solicita a 
palavra e, saudando o senhor Presidente, senhores vereadores e demais presentes disse: “saudar os funcionários desta Casa, toda a imprensa 
presente, toda comunidade aqui presente nesta noite, liderança políticas presente aqui, queria agradecer ao Celso Fioreze, não está presente, mas 
mais uma vez poder representa-lo aqui e a também a comunidade. Parabenizar o nosso futuro Prefeito e vice, nosso sempre Fedoca, e o vice 
Evandro, que eles conseguiam fazer um bom trabalho, que não deixem cair a cidade, como muitos comentavam, a cidade podia sofrer pela mudança, 
mas eu acredito que são competentes suficientes para comandar a nossa cidade. E os nossos novos vereadores também, pois vai haver algumas 
mudanças, mas que eles possam fazer um bom trabalho a comunidade precisa disso, a comunidade precisa de trabalho, o nosso turismo não 
podemos deixar cair, nós dependemos dele, até o nosso interior depende do turismo, igual a hotelaria, o nosso colono, hoje não tem quem não 
dependa do turismo. Então deixar um abraço para os novos governantes, e contar com a comunidade, porque se todos ajudarem ficará mais fácil, e 
o que precisarem de mim nesses 30 dias estarei aqui para fazer valer os votos que não foram muitos, mas foram de coração, foram 271 votos, de 
pessoas humildes, honestas, não foram votos feitos com festas, bagunças, foram feitas visitas, e peço desculpa para aquelas famílias que não 
consegui visitar e aquelas que me receberam muito bem, eu deixo o meu muito obrigado. E um boa noite a todos”. O vereador Rafael Ronsoni 
solicita a palavra e, saudando o senhor Presidente, senhores vereadores e demais presentes disse: “cumprimentar a imprensa em nome do Gerson, 
e do Caique, a comunidade, um boa noite a todos. Dizer que passando uma semana do período eleitoral, semana passada nós ainda muito cansados 
em geral, todos que colocaram seus nomes a disposição, que trabalharam, e lutaram pelo seu nome e do seu partido, do seu candidato a Prefeito e 
da sua coligação. Então cumprimentar novamente aqueles 86 nomes que se colocaram à disposição, nomes estes com muita coragem, estas 
pessoas que colocaram o nome são pessoas que sabem o que querem, sabem o que é melhor para Gramado, e colocar o seu nome à disposição 
significa batalhar por Gramado, lutar pela cidade. Democracia, faz parte da comunidade, e assim desejou depois de 16 anos, e desejamos muito 
sucesso e muita garra, mas um mandato não se faz sozinho. Eu estive Secretário por algum muito tempo e consegui trabalhar e fazer algo porque 
tive sim montar uma boa equipe. Foi falado e criticado muitos os cargos de CC, e com certeza isso no próximo mandato, como disseram cada um 
tem um sistema de trabalho, e vai ser modificado muito. Vai ser baixado muitos cargos comissionados, vai ser baixados os salários dos cargos 
comissionados, pelo que foi proposto no período eleitoral. Também foi dito muito que vereador tem que ser vereador e não Secretário, mas acredito 
muito tanto no Presidente do PMDB o João e no Everton, que ambos como não vão assumir cadeiras e nem Secretarias, vão poder também como 
já fizeram em alguns meses, liberar para outros vereadores que ficaram suplentes para poderem passar por aqui e fazer o seu trabalho. Isso acho 
que é muito importante, e também foi dito pelo Prefeito eleito e vice, e tanto pelo Presidente do Partido, que vereador é vereador e não tem que ser 
Secretário, também concordo, perfeito, sem problema algum, acho que é de livre escolha de cada um. E é de livre espontânea vontade e já fizeram 
em outras situações, já pediram licença interesse para oportunizar para os vereadores que também colocaram seus nomes a disposição. Acho este 
gesto muito bonito, de muita grandeza, e espero que deem continuidade com esta atitude, porque essas pessoas que colocaram esses nomes a 
disposição merecem todos o respeito dos vereadores que aqui estão. Acho que não é porque vez 1000, 100 ou 02 votos, são todos iguais e todos 
pensando em nossa comunidade. Acho que todos têm condição de fazer um bom trabalho aqui nesta Casa, pensando sempre no bem da nossa 
comunidade. Então eu cumprimento tanto o Prefeito eleito, o Prefeito que não foi eleito e todos os vereadores que foram eleitos e os que concorreram 
durante este pleito eleitoral, pela cara, pela coragem e pela determinação. E um bom mandato a todos nós. Muito obrigado e boa noite a todos”. Não 
tendo mais vereadores a se manifestar, e nada mais tendo a contar, o senhor Presidente convocou os senhores vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária no dia 17 de outubro de 2016. Agradeceu a presença dos senhores vereadores e da comunidade, e deu por encerrado os trabalhos desta 
presente sessão. Sala de Sessões em 10 de outubro de 2016. Taline Zanatta da Costa, Secretária Executiva. -.-..-.-.-..-.-.-..-.-.-..- -..-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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